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Esercizio 1 [punti 12 ] — Progetto UNI X

Si redlizzi un programma, che, utilizzando le system call del sistema operativo UNIX,
soddisfi le seguenti specifiche:

Sintass di invocazione:
esame COML COM2 N
Significato degli argomenti:

esane éeil nomedel file eseguibile associato al programma.

N e unvalore intero positivo.

COML e COMR sono stringhe che rappresentano nomi di file eseguibili
(per semplicita’, si suppongacheil direttorio di appartenenzadei file COM1
e COM2 sandl PATH)

Specifiche:
Il processo iniziale (Py) deve creare 2 process figli P, e P,
Il processo P; unavolta creato, dovra eseguire il comando COM 1
Il processo P, unavoltacreato, dovra’ eseguire il comando COM2
Il padre Py, unavolta creati i figli P, e P,, Sl pone in attesa della terminazione
di essi; se uno dei due figli termina prima di N secondi (misurati dall’istante
Immediatamente successivo alla creazione di P,) P, dovra® provocare la

terminazione forzata dell’ altro figlio.

In ogni caso: P, dovra’ stampare o stato di terminazione di ciascun figlio
sullo standard output, e successivamente terminare.



Esercizio 2 [punti 18 ] — Monitor

S consideri un tratto di autostrada, nel quale s stanno svolgendo lavori di
manutenzione. Per questo motivo, il tratto considerato e soggetto a particolari
condizioni di uso.

In particolare, sono presenti una corsia Nord e una corsia Sud, ciascuna a capacita’

limitata MAX (che esprime il massimo numero di veicoli nellacorsia).

Nel tratto considerato il traffico e molto piu” intenso nella direzione NS (Nord->Sud)

rispetto alla direzione SN (Sud->Nord).

Pertanto, allo scopo di ridurre i problemi di congestionamento, la gestione del tratto

autostradal e avviene secondo la seguente politica:

» |acorsiaSud viene percorsaasenso unico nella sola direzione NS;

» |acorsia Nord viene utilizzata a senso unico alternato (cioe: non puo™ essere
contemporaneamente percorsa da veicoli in direzioni opposte) secondo la seguente
politica
» Quando la corsia Sud e piena, i veicoli provenienti da nord vengono deviati

nella corsiaNord;
» Nell’accesso alla corsia Nord, s dia la precedenza ai veicoli provenienti da

sud.

Nord Si modellino i veicoli mediante thread
concorrenti e si realizzi* una politica di
sincronizzazione tra i thread basata sul

Cors concetto di monitor che tenga conto del
orsia . . .
Corsia vincoli dati.
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Redlizzazione: il candidato puo
scegliere tra il linguaggio Cllibreria
pt hr ead, oil linguaggio Java.



